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Sinteza articolului 

Oana Nuțu Marți începe 
Admiterea 2025 la 
USV, cu cel mai 
mare număr de 
locuri bugetate din 
istoria universității 

obiectivdesuceava.ro 
25.06.25 

- Prima sesiune de admitere se va desfășura în luna iulie, în două runde, 
după cum urmează: 1-9 iulie (fără zilele 5 și 6 iulie), pentru specializările 
unde nu există probe de concurs, și 1-8 iulie (fără zilele 5 și 6 iulie), 
pentru specializările unde există probe de concurs – prima rundă; 
ulterior, între  25 și 28 iulie (fără zilele de 26 și 27 iulie), va fi organizată 
cea de-a doua rundă, doar pentru specializările unde nu există probe de 
concurs și la care vor rămâne locuri disponibile în urma finalizării primei 
runde. Indiferent de facultatea sau programul de studiu pentru care vor 
opta, bobocii USV cu media de minimum 9,00 la examenul de 
Bacalaureat vor primi câte o tabletă cu stilou digital și peste 30% dintre 
viitorii studenți vor primi burse lunare cu valori cuprinse intre 900 și 
1.800 lei pe lună. De asemenea, USV oferă locuri bugetate pentru elevii 
olimpici. 
Universitatea „Ștefan cel Mare” Suceava (USV) dă startul concursului de 
admitere pentru ciclurile de studii de licență, masterat și doctorat marți, 
1 iulie a.c., cu cel mai mare număr de locuri bugetate din istoria sa – 
3.155, repartizate pe cele aproape 100 de programe de studiu. 
Prima sesiune de admitere se va desfășura în luna iulie, în două runde, 
după cum urmează: 1-9 iulie (fără zilele 5 și 6 iulie), pentru specializările 
unde nu există probe de concurs, și 1-8 iulie (fără zilele 5 și 6 iulie), 
pentru specializările unde există probe de concurs – prima rundă; 
ulterior, între  25 și 28 iulie (fără zilele de 26 și 27 iulie), va fi organizată 
cea de-a doua rundă, doar pentru specializările unde nu există probe de 
concurs și la care vor rămâne locuri disponibile în urma finalizării primei 
runde. 
Pentru ciclul de studii de licență, anul acesta, candidații interesați de 
oferta educațională a USV pot opta pentru unul dintre cele 1.601 de locuri 
bugetate (fără taxă), la care se adaugă 1.644 de locuri cu taxă. Dintre cele 
1601 locurile bugetate, 43 de locuri sunt alocate absolvenților de liceu din 
mediul rural, 25 de locuri, absolvenților de liceu proveniți din sistemul 
de protecție socială sau cu dizabilități, 15 locuri, candidaților de etnie 
rromă. De asemenea, USV scoate la concurs 512  locuri bugetate, cu 
bursă, pentru candidații români de pretutindeni. Pentru tinerii care 
doresc să urmeze studii la distanță, USV scoate la concurs 435 de locuri. 
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În plus, pune la dispoziția absolvenților de studii superioare care sunt 
deja profesori și au obținut definitivatul în învățământ 300 de locuri 
pentru conversie profesională. 
Indiferent de facultatea sau programul de studiu pentru care vor opta, 
bobocii USV cu media de minimum 9,00 la examenul de Bacalaureat vor 
primi câte o tabletă cu stilou digital și peste 30% dintre viitorii studenți 
vor primi burse lunare cu valori cuprinse intre 900 și 1.800 lei pe lună. 
De asemenea, USV oferă locuri bugetate pentru elevii olimpici. 
La nivel de masterat, candidații au la dispoziție 740 de locuri bugetate și 
770 de locuri cu taxă, distribuite pe cele 43 de programe de studiu. Dintre 
locurile bugetate, 5 locuri sunt rezervate candidaților de etnie rromă și 
alte 25 de locuri, persoanelor cu cerințe educaționale 
speciale/dizabilități. Alte 237 de locuri sunt destinate candidaților 
români de pretutindeni. [...] 

- Școala de vară 
„Interculturalitate și 
toleranță: valori 
pentru viitoarea 
Europă”, la Vatra 
Dornei 

stirisuceava.net 
24.06.25 

- În perioada 16-21 iunie 2025, s-a desfășurat cu succes Școala de vară 
„Interculturalitate și toleranță: valori pentru viitoarea Europă”, un 
eveniment educațional dedicat dialogului intercultural, colaborării 
academice internaționale și promovării valorilor europene. Activitatea s-
a încadrat în liniile definite de strategia de internaționalizare a 
Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava (USV), fiind derulată sub 
egida Consorțiului Universităților din România, Republica Moldova și 
Ucraina (CUMRU). Școala de vară s-a desfășurat la Centrul de Pregătire 
și Formare Continuă al USV din Vatra Dornei. 
Pe parcursul a şase zile, 30 de studenți și cadre didactice de la patru 
universități partenere – Universitatea Națională „Yuriy Fedkovych” din 
Cernăuți (Ucraina), Universitatea de Stat „Alecu Russo” din Bălți 
(Republica Moldova), Universitatea de Stat din Moldova și Universitatea 
Tehnică a Moldovei – au participat la sesiuni academice, ateliere 
tematice și aplicații practice, dezbătând subiecte de actualitate precum: 
comunicarea interculturală, drepturile omului, istoria comună a 
Europei, protecția mediului, relațiile internaționale și geografia regiunii 
Bucovina, toate acestea fiind susținute de profesori și experți în domeniu 
de la USV. „Timp de o săptămână, prin prisma prelegerilor despre 
drepturile tinerilor în UE, despre importanța patrimoniului imaterial al 
României, despre geopolitică și legătura trilaterală din cele trei state, dar 
și despre ce înseamnă un conflict cultural, am avut ocazia să 
interacționez cu tineri și profesori motivați și implicați în domeniile lor 
de suflet precum Drept, Istorie, Geografie, Ecologie și Comunicare, astfel 
reușind să schimb idei și să construiesc legături valoroase pentru viitorul 
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meu profesional și academic”, a declarat Diana Moroșan, studentă la 
Facultatea Construcții, Geodezie și Cadastru, programul de studii Drept, 
Universitatea Tehnică a Moldovei. 
Studenții au provenit dintr-o paletă largă de specializări: drept, istorie, 
științe politice, geografie, științe economice, litere, jurnalism, biologie și 
ecologie. Această diversitate disciplinară a facilitat un dialog 
interdisciplinar autentic și o înțelegere aprofundată a multiplelor 
provocări cu care se confruntă Europa contemporană. „Participarea la 
Școala de Vară a fost o experiență valoroasă pentru noi, ca studente, în 
studierea problemelor interculturale. Atmosfera prietenoasă și 
organizarea excelentă au transformat această Școală de Vară într-o 
experiență memorabilă de învățare și apropiere între participanți”, au 
declarat Elena Mitric și Maria Ursulean, studente la Facultatea de Litere 
a Universității Naționale „Yuriy Fedkovych” din Cernăuți. 
Programul academic a fost completat de activități extracurriculare, 
aplicații practice cu caracter istorico-cultural și momente de socializare, 
oferind participanților oportunitatea de a lega noi prietenii, de a 
descoperi frumusețea patrimoniului bucovinean și de a înțelege 
importanța valorilor comune ce unesc națiuni și culturi diferite. „Printre 
sesiunile academice și discuțiile inspiraționale, am descoperit 
frumusețile din Vatra Dornei, explorând obiective turistice deosebite și 
construind, împreună cu ceilalți participanți, o frumoasă experiență 
culturală”, a menționat Adriana Liogchi, studentă la Facultatea de 
Jurnalism și Științe ale Comunicării, Universitatea de Stat din Moldova. 
Totodată, cursanții s-au putut bucura de ocazia de a cunoaște nemijlocit 
realitățile din Uniunea Europeană, de a dezbate locul și opțiunile 
Republicii Moldova și Ucrainei în actualul context geopolitic. În opinia 
domnului lector universitar Vitalie Guțu (Facultatea de Jurnalism și 
Științe ale Comunicării, Universitatea de Stat din Moldova), „Activitățile 
și cursurile desfășurate au avut un rol esențial în promovarea dialogului 
intercultural, dezvoltarea empatiei și încurajarea unei gândiri critice și 
deschise. Impactul acestora se va resimți, cu siguranță, în formarea 
profesională și personală a studenților, contribuind la dezvoltarea unei 
generații responsabile și implicate în construirea unei Europe unite și 
incluzive”. 
Evenimentul a fost realizat în cadrul proiectului „Parteneriate, 
atractivitate și vizibilitate. Realizarea Strategiei de internaționalizare a 
USV”, finanțat prin Fondul de Dezvoltare Instituțională, prin 
intermediul grantului CNFIS-FDI-2025-F-0709. Prin această inițiativă, 



Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava își reafirmă rolul de actor 
relevant în procesul de internaționalizare a învățământului superior, 
promovând cooperarea academică transfrontalieră și formarea unei 
generații de tineri capabili să contribuie la construirea unei Europe unite 
prin dialog, respect reciproc și toleranță. Această ediție a Şcolii de vară 
confirmă cu tărie faptul că educația rămâne unul dintre cele mai 
puternice instrumente pentru depășirea granițelor și a diferențelor, 
contribuind la dezvoltarea unei Europe a solidarității, diversității și 
coeziunii. 

- Colocviul 
internațional 
„Interferențe 
lingvistice și 
culturale la Cernăuți 
și în lume” organizat 
de Universitatea 
„Yurii Fedkovici” 
Cernăuți și 
Lectoratul de Limba 
Română al USV 
Suceava 

suceava-smartpress.ro 
24.06.25 

- În data de 20 iunie a.c., Catedra de Filologie Română și Clasică a 
Universității Naționale „Yurii Fedkovici” din Cernăuți și Lectoratul de 
Limba Română al Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava au 
organizat cea de-a VIII-a ediție a Colocviului internațional „Interferențe 
lingvistice și culturale la Cernăuți și în lume” – manifestare devenită 
reper în peisajul academic dedicat studiilor interculturale și 
interlingvistice din regiune. 
Deschiderea oficială a lucrărilor a fost marcată de intervențiile unor 
reprezentanți de seamă ai conducerii universitare: prof. univ. dr. Tetiana 
Fedirchik, prorector al Universității Naționale din Cernăuți, prof. univ. 
dr. Ștefan Purici, prorector al Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava, 
și doamna Larisa Markuliak, prodecan al Facultății de Filologie a 
universității gazdă. În luările lor de cuvânt, aceștia au reliefat valențele 
colaborării interinstituționale ca fundament pentru susținerea cercetării 
științifice și promovarea valorilor academice într-un cadru european 
dinamic. 
Evidențiem și prezența Excelenței Sale Irina-Loredana Stănculescu, 
Consul General al României la Cernăuți, care, în alocuțiunea sa, a evocat 
deviza Uniunii Europene – „Unitate prin diversitate” – subliniind rolul 
crucial al dialogului intercultural și al cooperării academice 
transfrontaliere în consolidarea unei Europe bazate pe respect, toleranță 
și convergență valorică. 
Evenimentul s-a bucurat de participarea unui număr remarcabil de cadre 
didactice și cercetători de la Facultatea de Litere și Științe ale 
Comunicării a Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava, precum și a 
unor profesori din cadrul mai multor departamente ale Universității 
Naționale din Cernăuți: Facultatea de Filologie, Facultatea de Limbi 
Străine, respectiv Facultatea de Istorie, Politologie și Științe Politice. 
Această prezență diversificată a conferit colocviului o pronunțată 
dimensiune interdisciplinară și a favorizat un schimb fertil de idei, 
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perspective și metode de cercetare. 
Prin tematica abordată și prin nivelul ridicat al intervențiilor, cea de-a 
VIII-a ediție a colocviului s-a impus ca un spațiu de reflecție critică și 
dialog științific de substanță, favorizând convergența perspectivelor 
interdisciplinare și aprofundarea unor problematici esențiale pentru 
înțelegerea fenomenelor culturale și lingvistice într-un context 
globalizat. 
Dialogul academic între participanți a evidențiat nu doar diversitatea 
metodologică și tematică a comunicărilor, ci și deschiderea către 
colaborări viitoare între instituțiile participante. În egală măsură, 
colocviul a demonstrat potențialul științific și cultural al parteneriatelor 
universitare transfrontaliere, capabile să genereze sinergii valoroase în 
sfera cercetării și a formării academice. 
Prin reafirmarea valorilor dialogului intercultural, ale respectului pentru 
pluralitate și ale cooperării intelectuale, evenimentul contribuie 
substanțial la consolidarea profilului Cernăuțiului ca pol academic 
regional, în care tradițiile umaniste se întâlnesc cu dinamismul și 
provocările lumii contemporane 

Oana Nuțu Universitara Laura 
Bouriaud, consilier 
onorific al 
ministrului 
Mediului, Apelor și 
Pădurilor 

obiectivdesuceava.ro 
25.06.25 

- Ministrul Mediului, Apelor și Pădurilor, Diana Buzoianu, a numit doi 
consilieri onorifici pe zona protejării mediului înconjurător, conservării 
biodiversității și adaptării la schimbările climatice. Unul dintre ei este 
prof.univ.dr. Laura Bouriaud, director al Consiliului Studiilor 
Universitare de Doctorat din cadrul Universității „Ștefan cel Mare” 
Suceava, cadru didactic al Facultății de Silvicultură Suceava, cercetătoare 
în silvicultură, recunoscută pentru proiectele sale la nivel internațional. 
Celălalt consilier onorific este Florin Stoican, geolog, co-fondator al 
Parcului Național Buila Vânturărița și al Parcului Natural Văcărești. 
„Pentru că lucrurile bune se întâmplă în echipă, astăzi am decis să-i 
numesc în calitate de consilieri onorifici pe Laura Bouriaud și Florin 
Stoican, amândoi profesioniști care și-au dedicat cariera protejării 
mediului înconjurător, conservării biodiversității și adaptării la 
schimbările climatice (…) Din poziția de consilier onorific, Florin Stoican 
va contribui la identificarea celor mai bune soluții pentru o administrare 
profesionistă și vizionară a pădurilor și a parcurilor naționale din 
România. Laura Bouriaud va juca un rol esențial în zona de adaptare la 
schimbările climatice (…) Laura și Florin sunt o parte din oamenii cu 
suflet mare și experiență în domeniu de zeci de ani de zile care vor ajuta 
să fie găsite cele mai bune soluții pentru conservarea naturii, sănătatea și 
bunăstarea românilor”, a transmis ministrul Buzoianu, într-o postare 
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publicată, miercuri, pe pagina sa de Facebook. 
Prof.univ.dr.ing. Gianina Laura Bouriaud, directorul Consiliului pentru 
Studiile Universitare de Doctorat al Universității „Ștefan cel Mare”  
începând cu anul 2020, este o personalitate marcantă a cercetării în 
domeniul silviculturii, recunoscută la nivel național și internațional, 
doctor în Științe forestiere, titlu obținut la ENGREF Nancy, Franța, 
licențiată în Silvicultură (Facultatea de Silvicultură, Universitatea 
„Ștefan cel Mare” din Suceava) și în Științe juridice (Facultatea de Științe 
Juridice, la Universitatea „A.I. Cuza” din Iași), dar și absolventă a unui 
program de masterat în Drept Public și Științe Politice la Universitatea 
Nancy 2, Franța. 
Cadrul didactic universitar a derulat importante activități de cercetare și 
predare la European Forest Institute, Joensuu, Finlanda, University of 
Alberta, Edmonton, Canada, și la Universitatea „A.I. Cuza” din Iași, 
România. De asemenea, a fost manager de proiect pentru 15 proiecte de 
cercetare, dintre care opt proiecte de cercetare internaționale (Wildcard, 
Informa, Fem4Forests, BeonNat, Effect, StarTree, Motive, GoFor) și 
două contracte internaționale de servicii de cercetare (SFM, Simwood). 
Conform Ordinului nr. 3036/2025 privind aprobarea Componenţei 
nominale a Consiliului Naţional de Etică a Cercetării Ştiinţifice, 
Dezvoltării Tehnologice şi Inovării (CNECSDTI) emis de Ministerul 
Educației și Cercetării și publicat în Monitorul Oficial pe 31 ianuarie 
2025, prof.univ.dr.ing. Gianina Laura Bouriaud  a devenit membru al 
CNECSDTI, pentru un mandat de 4 ani. 

Oana Nuțu Muzeu de Anatomie, 
la Facultatea de 
Medicină și Științe 
Biologice Suceava 

obiectivdesuceava.ro 
25.06.25 

- Toți donatorii care au contribuit la realizarea muzeului – profesori 
universitari și medici din regiune sau chiar din țară, au primit diplome 
de recunoștință și plachete simbolice. Muzeul cuprinde Sala de Exponate 
Vechi, cu mulaje anatomice, atlase rare, instrumente medicale și 
preparate istorice, Laboratorul de Anatomie Clasică, un spațiu dedicat 
învățării prin disecție și mulaje educaționale, și Laboratorul de Anatomie 
Modernă, dotat cu tehnologie de realitate augmentată, scanări digitale și 
imprimare 3D. Muzeul de Anatomie din cadrul USV va putea fi vizitat 
doar pe bază de programare de către grupuri organizate – tel 0741 693 
416, programul fiind de luni până vineri, între orele 12.00-16.00. 
Facultatea de Medicină și Științe Biologice din cadrul Universității 
„Ștefan cel Mare” Suceava a inaugurat miercuri, 25 iunie a.c., Muzeul de 
Anatomie, un proiect educațional și cultural care reunește trecutul 
fascinant al științelor medicale cu noile tehnologii de formare 
profesională. Amenajarea acestui muzeu, care oferă o incursiune inedită 
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în știința corpului uman și este unic în regiunea județelor Suceava-
Botoșani, a fost posibilă datorită unor donatori de carte medicală și piese 
anatomice istorice – persoane fizice și instituții. 
Conf.univ.dr. Alexandru Nemțoi, moderatorul evenimentului, a explicat 
că Muzeul de Anatomie este structurat în trei părți, prima fiind Sala de 
Exponate Vechi, cu mulaje anatomice, atlase rare, instrumente medicale 
și preparate istorice. Laboratorul de Anatomie Clasică este un spațiu 
dedicat învățării prin disecție și mulaje educaționale, iar Laboratorul de 
Anatomie Modernă este dotat cu tehnologie de realitate augmentată – 
table interactive, ochelari VR, scanări digitale și imprimare 3D. Acestea 
au fost gândite ca o punte între patrimoniul medical istoric și cele mai 
moderne tehnologii didactice. [...] 

- Studenții 
protestează joi față 
de reducerea 
burselor: „Nu din 
burse strângi averi, 
stimați politicieni!” 

adevarul.ro 
25.06.25 

- Alianța Națională a Organizațiilor Studențești din România organizează 
joi, 26 iunie 2025, proteste în toată țara față de propunerea Guvernului 
de a reduce fondurile pentru bursele studențești. 
Alianța Națională a Organizațiilor Studențești din România (ANOSR) a 
anunțat printr-un comunicat că organizează proteste joi, 26 iunie 2025, 
în mai multe orașe din țară. Studenții vor protesta față de intenția 
Guvernului de a schimba modul de calcul al burselor studențești, 
raportându-le la salariul minim net, și nu la cel brut, așa cum prevede în 
prezent Legea învățământului superior nr. 199/2023. 
Această modificare ar duce la o reducere drastică a burselor - de la 370 
de lei la aproximativ 220 de lei per student. În consecință, fondul total 
alocat ar scădea cu aproape 40%, ceea ce înseamnă mai puțini 
beneficiari. 
ANOSR: „Se accentuează inechitățile sistemului” 
„Având în vedere intenția exprimată prin intermediul Programului de 
guvernare al coaliției propus pentru perioada 2025–2028 de a schimba 
modalitatea de calcul a fondului de burse astfel încât acesta să fie raportat 
la valoarea netă a salariului minim pe economie, nu la valoarea brută a 
acestuia, așa cum prevede art. 149 alin. (21) din actuala formă a Legii 
învățământului superior, Alianța Națională a Organizațiilor Studențești 
din România (ANOSR) invită toți studenții din centrele universitare, și 
în special din București, să se alăture inițiativei”, se arată în comunicatul 
ANOSR. 
Organizația avertizează că reducerea sprijinului financiar pentru 
studenți „accentuează inechitățile sistemului de învățământ și limitează 
accesul persoanelor provenite din medii socio-economice precare la 
studii superioare și nu ar trebui să reprezinte o opțiune, indiferent de 
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25.06.25 circumstanțe”. 
„Nu așa se reduce deficitul bugetar” 
ANOSR critică dur politicile de austeritate propuse, spunând că soluțiile 
guvernului lovesc exact în tinerii care au nevoie de sprijin pentru a 
continua studiile. 
„Ne menținem ferm poziția privind faptul că reducerea deficitului 
bugetar nu se va soluționa prin limitarea mecanismelor de sprijin și 
incluziune pentru studenți, fără de care mulți dintre studenți ar fi nevoiți 
să renunțe sau să facă sacrificii pentru a-și continua studiile”. 
Organizația reamintește că situația educației superioare este deja 
îngrijorătoare: „Reiterăm faptul că toate aceste măsuri de austeritate 
nenecesare sunt propuse spre implementare în contextul în care doar 
22,5% dintre tinerii cu vârste cuprinse între 24 și 35 de ani sunt 
absolvenți de studii superioare, iar rata de abandon universitar depășește 
40%”. 
Proteste în toată țara 
Protestul principal va avea loc joi, de la ora 10:00, în fața sediului 
Guvernului din București. Studenții din toată țara vor organiza acțiuni 
similare în marile centre universitare. 
La Timișoara, manifestația va avea loc în fața Prefecturii, la Cluj-Napoca 
- la Monumentul Memorandiștilor, în Baia Mare - în fața Palatului 
Justiției, la Alba Iulia - la Obeliscul Horea, Cloșca și Crișan, în Iași - în 
Piața Unirii, iar la Suceava - în fața Corpului A al Universității Ștefan cel 
Mare. 
Mesajul transmis Guvernului este ferm: „Nu din burse strângi averi, 
stimați politicieni!” 
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- 27 iunie 2025 | Conferință susținută de sociologul albaiulian Alin Tomuș 
la Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava: „Euroscepticismul – 
factori și contexte determinante” 
Sociologul albaiulian Alin Tomuș va susține conferința 
„Euroscepticismul – factori și contexte determinante” la Universitatea 
„Ștefan cel Mare” din Suceava. 
Evenimentul este programat vineri, 27 iunie 2025, de la ora 14.00. 
Universitatea din Suceava va găzdui, vineri, 27 iunie 2025, o serie de 
manifestări dedicate unui moment inugural. 
Este vorba de inaugurarea Centrului Interdisciplinar de Cercetare în 
Dreptul Concurenței, Transformărilor Digitale și Noilor Tehnologii 
(CCTD). Deschiderea oficială a noului centru va avea loc la ora 11.00. 
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